



让华服更华美,让名吃更靠谱……

洛阳标准给力洛阳文旅

汉服标准、洛阳浆面条烹饪技艺标准……近日,我市连续发布了多项和文旅产业紧密相关的团体或地方标准,以洛阳标准助力文旅产业高质量发展。

日前,在老城区洛邑古城内,已经正式迎客的一期续建项目东区灯火辉煌,身着汉服的游客漫步在古色古香的街道上,团扇遮面,衣袂飘飘,时而欣赏古城美景,时而驻足在灯笼、布幔等处拍照。

近年,洛阳文旅火遍全国,“汉服经济”已成为当前我市文旅产业的重要支撑。相关数据显示,洛阳汉服经营主体已从2023年年初的18家激增至目前的3000余家。越来越多人喜爱和关注汉服,对汉服的设计品质和形制要求也越来越高。

“在我们接到的关于汉服的投诉中,质量不好、搭配混乱引发消费者不满占有一定的比例。”老城区市场监管局相关负责人介绍,由于国内汉服市场缺乏统一设计标准,存在产品质量参差不齐、形制混乱等问题。

在这一背景下,2024年12月,由市场监管局、洛阳汉服研究院等单位主导编制的《汉服设计通则》和《汉服术语标准》2项团体标准正式发布,意味着国内汉服市场将有标可循、有标可依。同时,标准的制定,对提升汉服产品的文化内涵和市场竞争力,推动汉服产业良性发展和传统文化的传承具有重要意义。

走在我市的大街小巷,除了体验汉服,牛肉汤、羊肉汤、驴肉汤、牡丹燕



外国游客着汉服游洛邑古城(资料图片)

菜等一道道特色美食也成功俘获了外地游客的“芳心”。

了解一座城市,离不开舌尖上的美食。作为有着悠久历史的十三朝古都,洛阳地方小吃种类繁多,餐饮消费市场持续火热。据统计,洛阳有上百种特色小吃,大部分缺少规范和标准,存在同名不同质的现象,外地游客难以择一认同,“名吃”难以扬名。“特色小吃繁荣的背后,却暗藏‘掉身价’的危机。”市市场监管局相关负责人说。

标准引领,保护传承特色美食。2024年12月,我市正式发布《洛阳传统名吃烹饪技艺 洛阳浆面条》等4项市级地方标准,通过整理和完善洛阳名吃的标准化工艺流程,对传统名吃的烹饪质量、制作工艺和服务水准起到规范作用。在此之前,我市已先后出台了牛肉汤、羊肉汤、新安烫面饺、洛宁酸牛肉、洛宁蒸肉等多项洛阳特色小吃地方标准,旨在传承弘扬洛阳特色餐饮文化,引领和推动地方名吃产业健康发展。

我市举办推动发展新质生产力第十三期主题培训班

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王明东)围绕新能源汽车产业链,聚焦新能源汽车电池产业,日前,我市举办推动发展新质生产力第十三期主题培训班。

本次活动由市委组织部主办,市发展改革委、伊滨区管委会承办。清华大学材料物理博士后、洛阳氢氨氢能产业研究院院长方芳,河南省科技专家库专家成员、中航锂电(洛阳)有限公司高比能电池开发负责人孙晓滨现场授课,重点讲解国内外氢燃料电池、锂电池产业发展现状和趋势,对洛阳新能源汽车电池产业发展提出建议。全市新能源汽车产业布局县区分管领导和发改部门负责人,市直相关委局分管负责同志等百余人参加学习。

新能源汽车、锂电池、氢燃料电池等给中国制造增添了新亮色,是发展新质生产力的重要引擎。我市近年积极发挥工业基础雄厚、科研实力突出等优势,统筹推进新能源汽车产业提质增效,抢占产业发展新赛道,做大做强产业集群。后续我市将坚持把新能源汽车产业作为抢占风口新赛道、培育新质生产力的重要抓手,以创新赋能核心竞争力提升,大力开展细分领域技术攻关,加快培育壮大新能源汽车产业链,为推动形成新质生产力贡献力量。

中色科技有色金属加工工业互联网平台获得“中国有色金属优秀科技成果”称号

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张翼航)记者从中色科技股份有限公司获悉,该企业打造的有色金属加工工业互联网平台成功填补行业空白,并于近日获得2023年度“中国有色金属优秀科技成果”称号。

该平台充分利用云计算、物联网、大数据、移动互联网等新一代信息技术,可帮助有色金属加工行业企业解决新材料研发效率不高、生产管控能力不强、产品质量不稳定等问题,通过打造有色金属行业加工领域互联互通、全域赋能的工业服务新生态,有效促进有色金属加工企业实现智改数转网联升级,赋能行业高质量发展。

中色科技有色金属加工工业互联网平台于2022年被确定为省级工业互联网平台培育对象。该平台成功填补有色金属加工行业空白,可实现有色金属加工产线数据可视化等工业应用,迄今已直接服务企业21家,间接服务企业900多家。

聚焦该平台建设,中色科技成功签订1000多万元合同,并主导编制行业标准1项,参与行业标准1项、团体标准1项,进一步提升了河南省工业互联网应用的影响力。

相关链接

“中国有色金属优秀科技成果”评选

“中国有色金属优秀科技成果”评选由中国有色金属学会牵头组织,是我国有色金属领域的一个重要奖项,旨在推动中国有色金属领域研究和科技创新,充分展示我国有色金属领域的重大科学和技术成果。(陈曦)

4家社会组织获得评估等级

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 李建超)近日,市民政局对自愿参评的社会组织进行了等级评估,洛阳市裕州商会、洛阳应急救援协会获评4A级社会组织,洛阳市山东商会、洛阳市河北商会获评3A级社会组织。

市民政局相关负责人介绍,获得3A级以上评估等级的社会组织,可以获得年检绿色通道、优先接受政府职能转移、优先获得政府购买服务、优先获得政府奖励。社会组织包括社会团体、基金会和民办非企业单位三类。社会组织评估结果分为5个等级,从低到高依次为A级、2A级、3A级、4A级、5A级。

此次评估将进一步促进我市社会组织自身建设,增强服务能力,提升社会公信力,激发广大社会组织充分发挥作用,助力我市高质量发展。

济新高速公路项目加紧推进

近日,在位于新安县的济新高速公路铁门互通立交施工现场,工人们正在进行钢箱梁顶推上跨连霍高速公路施工。

目前,济新高速公路项目正加紧推进,新安县境内路基已全线贯通,黄河大桥主缆安装完成。该项目建成后,将与新伊、荷宝、连霍高速公路相连,进一步完善豫晋高速公路网,密切豫晋两省的交通联系,有效带动沿线旅游开发、经济发展。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 张锋 陈朋朋 摄



安全生产 系列公益广告

安全措施定得细 事故预防有保证 宁为安全操碎心 不让事故害人命

